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mamen bu fiili işlemiştir. Bunlarda indirme 
var mıdır! 

ADALET BAKANI Â'MİL AETUS — Bun
ları istisna ediyoruz; efendim. 

ERSÜ VEHBÎ — Bir de şu durum var : 
İki şahıs aynı mabiyetteki suçları işlemişler; 
bunlardan 'biri mahkûm olmuş, diğerinin dâ
vası ihenüz mahkeme safihasında. Bunlar ara
sındaki fark nasıl izah edilir, neticesi nedir! 

ADALET BAKANI AMİL ARTOS — Şa
yet mahkûm edilmişse mesele yok; affetmiye-
biliriz. Şayet bu prensibi kabul edersek diğe
rini ondan sonra izah edebilirim. 

MADDE 6. — Aynı kanunun 7 nci madde
sine aşağıdaki fıkra eklenmiştir : 

Bu kanun hükümlerinin «taksirli suçlar ha
riç» Hâkimler ve memurin kanunları ile bun
lara ek kanunlara ve sair 'hususi kanunlara 
tevfikan verilmiş ve verilecek idari ve inziba
ti karar veya yapılmış veya yapılacak işlem
lere ve subay, askerî memur ve astsubayların 
cezalarının 'hukuki neticelerinden olan rütbe
nin kaybedilmesi ve orduya subay, askerî me
mur, astsubay olarak kabul olunmamak ve as
kerî nispetin kesilmesi işlerine 'şümulü yok
tur. Ancak 1 nci maddenin. (B) 'bendinden fay
dalanan askerî ve sivil şahı'slarm emeklilik 
hakları geri verilir. 

Hususi kanunlarına göre mercilerince ve
rilmiş olan ve bu kanunun neşri tarihinde in
faz edilmemiş 'bulunan para cezaları da 'birin
ci madde hükmüne tâbidir. Vergi cezaları ve 
misil zamları 'bu hükümden 'hariçtir. 

KÜÇÜK SAMI — Gecen sefer de izah et
tiğim gibi, sivil şalhıslar afla birlikte emekli
lik haklarından istifade eder. Fakat askerî şa
hıslar, Askerî Ceza Kanununun 52 nci mad
desi gereğince, Af Kanununda ayrıca zikre-
dilmedikçe, emeklilik hakkından istifade ede
mezlerdi. Askerî şahsıların 'bu Ihaktan istifade 
edememeleri için her hangi 'bir sebep bulama
dık, onun için bu kanunda istifade edecekle
rini zikir ve teklif etmiş /bulunuyoruz. 

ULAY SITKI — Bir de 'burada 27 - 28 Ma
yıs günlerindeki o 'hengâmede iki makineli 
tabanca kaybolmuştur. Bu 'tabancaların bir ta
nesini de subay arkadaşımıza 'ben verdim. Fa
kat ne oldu ortadan kayboldu. Bu tabanca
nın fiyatının ehemmiyeti yok, 150 - 200 lira
dır, Fakat ziyamı önlemek için kaybedilmesi 
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halinde 4 bin lira olarak twmin ettirilir. Bun. 
da bir kusur, bulamıyoruz. Onun için 27 - 28 
İhtilâli sırasındaki bu sucun affedilmesini "ben 
telkin etmiş oldum. 

KÜÇÜK SAMİ — Irfan'ın evinde bir ma-
kinalı tabanca bulunmuştur, o olmasın Paşam i 

ERSÜ VEHBİ — Memuriyet nüfuzunu suiis
timal edenler var mı? 

KÜÇÜK SAMİ — İstifade ediyorlar. Yem ka
nunun ikinci maddesine aşağıdaki fıkra eklen
miştir : 

Birinci fıkrada yazılı şahısların bu fiillerin
den dolayı Hazinece bir zarara uğranılmış ise bu 
zarar dalhi tazimin öttirilmez. 

Bu suretle bunlar da aftan istif aide ediyorlar, 
BAŞKAN — 27 - 28 Maıyıs gününe aidolan za

rarlar ödetilm ivecek değil mi"? 
KÜÇÜK SAMI — O günlere mahsus, evöt, 

Aynı Kanunun 2 nci maddesine Eklenmiştir. 27 -
28 Mayıs günlerine aidolnıak üzere maddeye ek
lenmiştir. Bundan sonra olanlar taızmin ettirilir, 
fakat o günlerde olan zararlar tazimin etltirilmez. 

Esasen kanunun 2 nci maddesi şu şeikilde idi : 
«27 - 28 Mayıis günlerinde inkılâp hareketleri 

lebine fiilen katılan aıskerî şahısların bu tarihler
de işledikleri taksirli suçlarından dolayı hakların
da takibat yapılmaz ve mahkûm olanlar, fer'î ve 
mütemmim cezaları ile ceza mahkûmiyetlerinin 
neticelerine de şâmil olmak üzere affedilmistir. 

ıBu maddeye bir fıkra ekleniyor. 
KRSÜ VEHBİ — 27 - 28 Mayıs günleri İnkı

lâp aleyhinde bulunmuş ise, ne olacak? 

' KÜÇÜK SAMI — Burada inkılâp lehine kay
dı vardır. Bizim hasırladığımız kanun tasarısı 
bundan iibaretitir. Eğer başka, bir husus yoksa 
maddeleri teker teker konuşalım. 

ÖZGÜNEŞ MEHMET — Aldığım 30 a yakın 
telgrafta faili belli olmıyan suçların da affa dâ
hil edilip edilmiyeeeği sorulmaktadır. Bu husus 
kanunda var imidir? 

ADALET BAKANI ÂMİL ARTUıS — Efen
dim, faili belli olmuyan suçlardan da 5 sene indi
riliyor. Türk 'Ceza Kanununun 468 ncü madde
sinde bunlar hakkında artırma veya tenkise ait 
bir kiiataıs konmalktadır. Bu takdirde de bu husus 
affın içine giriyor. 

GÜRSOYTRAK SUPHİ — Efendim, şimdi 
çıkaracağımız kanunla evvelce çıkardığımız ka
nun arasında bâzı tezatları şahsan gördüm. Me-


